

CSONGRÁD NÉPE

SÁGHY S. JÁNOS

FÜGGETLEN KISGAZDA LAP
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

Hétfőn délután aláírták a magyar békeszerződést

Párisban a békeszerződéseket hétfőn írták alá ünnepléses keretek között. Először az olasz, majd a román és bolgár békeszerződés aláírását végezték. A magyar békeszerződés aláírására délután 5 óra 35 perckor került sor. Mikor Gyöngyösi János magyar külügyminiszter is aláírta szólanul a békeszerződést, 5 óra 50 perc volt.

A kisgazdapárti parasztképviselek kiáltványa a magyar néphez

**A leghatározottabban állást foglalnak
a párt erőszakos megbontása ellen**
Parlamentari bizottságot követelnek
a teljes igazság kiderítésére

A Független Kisgazdapárti parasztképviselet a parlament épületében érkezők előtt tartották, amelyen kiáltványt intéztek az ország népéhez.

A kiáltvány így hangzik:

Mi, a Független Kisgazdapárti parasztképviselet, akik magunk mögött tudjuk a magyar parasztság hatalmas tömegeit, figyelemmel kísérve a magyar politikai élet eseményeit, a következő nyilatkozatot kiadására határoztuk el magunkat:

A magyar parasztság szülei és társadalmi helyzeténél fogva mindig demokrata volt. Éppen ezért a jövőt látjuk, hogy sokszor hiábavalónak lássuk minden erőcsináltsunk a jó koalíciós együttműködés biztosítására.

Sok esetben látunk keli, hogy becsülettel jöszendünk, hogy minden magyar erő összefogásával, fokozottabb természetesen kezesül nagyobb darab kenyér megteremtéséi szolgáljuk, nem talált keli megértésre azoknál a pártoknál, amelyekkel együtt akarunk dolgozni az ország ujjaépítésén.

A megértésnek a hiányát kell megállapítanunk akkor is, amikor az összeesküvéssel kapcsolatos vádak és gyanúsítások hangzanak el a magyar parasztság szerelét és megbecsült vezetőivel szemben is, akikről bennünket elválasztani nem lehet.

Ők valánk együtt harcolták végig a parasztság legnehezebb politikai harcát a múltban és demokratikus megbízhatóságukban mi semmitől gyanúsítások hatása alatt nem vagyunk hajlandók kétkedni.

Mi parasztképviselek, akik az első perctől kezdve a leghatározottabban elítéljük és most is elítéljük mindazokat, akik demokratikus államrendszereink megdöntésére szövetkeztek, a leghatározottabban állást foglalunk mindaz olyan törekvéssel szemben is, amely a parasztság és a

magyarország többségét magába foglaló pártunk erőszakos megbontására törekedik.

A leghatározottabban állást foglalunk az ellen a törekvés ellen is, amely a magyar parasztságot szembe akarja állítani az értelemmel és az ipari munkássággal.

A leghatározottabban állást foglalunk a parasztság vezetőinek egymásután töltendő alopatalan rágalmozásával szemben, őket legteljesebb bizalmunkról biztosítjuk és ha kell, az ország egész parasztsága egy emberként áll ki értük.

Mi, parasztlak, minden dolgozó magyar testvérünk részére egy formán termelünk. Verejékes munkával dolgozunk, hogy a magyar munkásságnak is jobb megéltése legyen. Mi mindig megértjük, ha a munkásság jogos kívánásaiért harcba szállnak. Most mi is azt kérjük, ne ellenségesen vegyék a magyar parasztság kiállítását vezetőik mellett, mert ez a kiállítás nem ellenkezik a munkásság igazi érdekeivel sem. Nem ellenkezik azért sem, mert bár őseket védani mi sem akarunk.

Parlamentari bizottságot azonnali kiküldését követeljük, hogy elfogulatlanul a teljes igazság érvényesülhessen.

Követeljük, hogy szánjon meg egyes sajtóorgániumokban a pártunk ellen irányuló tendenciózus beállítás az összeesküvéssel kapcsolatban.

Minden erőnkkel azon vagyunk, hogy a magyar demokrácia elleni törekvés aljas merényletet a magasztos valóságában felfedjük, de nem türjük, hogy az összeesküvés elítélendő tényét pártunk szétbontására használhassák ki. Ezen törekvésekkel szemben az ország egész parasztsága egységesen fog szembeszállni.

A Kisgazdapárti parasztképviseletnek érkezők után a párt nemparaszti képviselői is érkezők letre ültek össze, amelyen egyhangulag azonosították magukat a parasztképviselek kiáltványával.

Pénteken véget ér a Kisgazda Párt és a Polgári Demokrata Párt előadássorozata

A keddi előadást elő előadója Katona Imre állatorvos, hődmezővérsárhelyi állategészségügyi tanácsos volt. Állattenyésztésünk ujjaépítése a előadásban haradk jelenlegi állattenyésztési helyzetét ismertette és felvázolta állattenyésztésünk kibontakozásának lehetőségeit.

A második előadó, Dr. János hegyi Gyula városi állatorvos az állatbetegségek megelőzéséről tartott előadást. A leggyakoribb állatbetegségek előrelátó megelőzése, elősegély nyújtása, lennivalók állatalk megbetegedésénél — ezek voltak élénk előadása-

nak főbb pontjai.

A harmadik előadást az időközben Csongrádra érkezőit dr. Császár Gábor budapesti kiserletügyi főadjunktus tartotta a juhtenyésztés mai helyzetéről, fontosságáról és feladatairól.

Az előadónak ezután is köszönetet mond a rendezőség.

Az előadássorozat pénteken véget ér. A befejező előadást másnapra: első előadó: Zentay Rezső, a Téli Gazd. Iskola igazgatója, előadásszánk címe: Kert-magyarország kialakítása. A befejező előadást Zsadányi N. Árpád gimn igazgató tartja.

Sághy S. János képviselő nyilatkozata a támadásokról

Sághy S. János nemzeti gyűlési képviselő az ellene irányított sajtótámadások ügyében a fővárosba utazott, hogy személyivel kapcsolatban a nemzetgyűlési politikai, illetve mentelmi bizottságra előtti a legszigorúbb vizsgálat megindítását kérje.

— Ismerem azokat az erőket, amelyeket ellenem felvonultattak a támadások során — mondotta. Ezek régi ellenfeleim, akiket évtizedeken át pereskedtem politikai magatartásom miatt. Harcom végül is teljes győzelemmel végződött. Ha lehetséges, a régi periratokat feltárom illetékes helyen és meg vagyok róla győződve, hogy ezáltal is bumerágot dobok felém ellenségeim. Némam saarolom nincsenek, bár kísérletekkel ezzel, de nincsen Székely, sem Forgó, sem nevű harmadikom, akik kézben tartatnának. A jól ismert társaság

írásnővel a múltból teljes egészében birtokomban vannak, azok önmaguk helyeit beszélnék. Az újabb cikkek is elrakom emlékte.

— Csongrád város lakossága újból tarum lehet, hogy nem én kezdtem a harcot. A harcot azonban én fogom befejezni.

— Ujabbban az egyik fővárosi lap a Hejjas-féle Aiföldi Brigád parancsnokának nevezett ki. Ezzel kapcsolatban az a megjegyzésem, hogy ezen tisztiséget senkitől el nem vitatom. Mások voltak a brigádcsövek, a zif és szd. párok, nekem még rajparancsnokság sem jutott.

— Szeretném, ha ellenségeim a vádjukat konkrétizálva, aláírásokkal ellátva a nemzetgyűlés elnökéhez betherjeszték, hogy végre pontot tethessék a politikai szelbámosokkal és a hamis tanúkkal vívott harcok végére.

Az engedély nélkül vágott sertések pótbejelentése

A szentesi közellátási felügyeletőség 888/1947 sz. alatti kiadott rendelete alapján a polgármester felhívja mindazokat, akik sertéseiket engedély nélkül vágták le, hogy a sertésvágási engedély kiadása végett 1947. évi febr. hó 15-ig a városi közellátási hivatalnál feltétlenül jelentkezzenek. A beozolgáltatásra előírt zsirból egyelőre azt a mennyiséget szolgáltatassák be megilletve a zsirgyűjtőhöz, amennyit a vágott sertés súlyának megfelelően azonnal átadhathatnak. A további beozolgáltatásra vonatkozóan később történi intézkedés. Amennyiben valaki 100 kg on aluli sertést vágott s ezt igazolja, a zsirbeozolgáltatás feimentése iránt kérelmet

terjeszthet elő. A kérelem a közellátási felügyelőséghez címezve, a polgármesteri iktatói hivatalban adandó be. Különösen fontos, hogy azok a gazdák, akiknek burgonya és olajosmag hátralékuk van, eleget legyenek a zsirbeozolgáltatásnak, mert a beadott zsir, mint dézma, a beozgáltatásba beszámít. Figyelmezteti a polgármester mindazokat, akik a megadott határidőn belül az engedély nélküli vágott sertésre a vágási engedélyt nem kérik ki és a zsirt nem szolgáltatják be, a helyszini ellenőrzés során az engedély nélküli vágott sertésből fellelhető zsir- és huslécségeket elkobozzák tőlük és a büntető eljárást is megindítják ellenük.

Tisztikart választott a Kereskedők Egyesülete

A Csongrádi Kereskedők Egyesülete vasárnap tartotta évi rendezés tisztújító közgyűlését. A tisztújítás során elnökké újból Major Sándort, alelnökké Blázsik Gyulát, Murányi Mihályt, titkárrá Rizsányi Istvánt, pénztárnokká Gulpintér Lajos, háznaggyá Szamosközy Sándort, könyvtárosokká Gotsik Ferencet, Justin Mihályt és Ördög Istvánt választották meg. Az egyesület örökös díszelnökevé választotta Piroška Ferenc fűszerkereskedőt, aki melegen ünnepelték abból az alkalomból, hogy 40 éve megszakítás nélkül folytatja iparát. A tisztújító közgyűlést Bozó Mihály felkészülése után Flesch Oszkár zárta be.

Bizottsági ülés a városházán

A holnapi, pénteki városi közgyűléssel kapcsolatban ma, csütörtökön délelőtt 10 órakor bizottsági ülés lesz a városházán, a polgármesteri hivatalban. Az ülésen a város jog-, pénz és gazdasági bizottságainak tagjai vesznek részt.

Szociáldemokrata Párt közleményei:

A Szociáldemokrata Párt csongrádi szervezete ezúton értesíti tagjait, hogy 1947 február 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor kezdettel tisztújító közgyűlést tart, a párt székházában, központi előadóval. Tegnap esti könyv bemutatása kötelező. A tagok feltétlenül megjelenését kéri a Vezetőség.

Felhívjuk a város közönségének figyelmét, hogy az előbbi napokon, d. n. 6 órai kezdettel a városháza tanácstermében társadalomtudományi szabadegyetemi előadást rendez a Szociáldemokrata Párt.

13. csütörtök: Az emberi társadalom fejlődése.

15. szombat: Munka és tőke.

18. kedd: A tőkés rendszer fejlődése és hanyatlása.

20. csütörtök: Fasizmus, vagy szocializmus.

22. szombat: Az osztályharc.

25. kedd: Gazdasági és társadalmi helyzetkép.

Előadó: Lendvai Ferenc, Budapestről.

Érdeklődőket szívesen lát a Vezetőség.

Kötelező a kéményséprési díj fizetése

A havonként esedékes kéményséprési díjat újabban sokan nem akarják megfizetni. Azaz érvelnek, hogy házuknál nincs szűkesség, minden hónapban kéményséprésre is azt nem is engedik meg.

Császi Ferenc h. polgármester tájékoztatásul közli, hogy a házban lévő kémények tisztítása és a kéményséprési díj fizetése mindenki számára kötelező. Tehát a kéményséprési díj fizetése alól oly módon mentesülni nem lehet, hogy a kéményséprőnek a kémény havonkénti tisztítását nem engedjük meg.

A kéményséprési díj egyébként is közzadók médjára behajtható és a közzadalmes fizető a behajlási költséget is viselni köteles.

Vámunió létesül Magyarország és Románia között

Groza Péter román miniszterelnök a dunai kérdéssel kapcsolatban folytatott egy angol újságíróval. A román miniszterelnök kijelentette, hogy mihamarabb aláírják a békeszerződéseket, haladéktalanul ajánlatot fogja a vámunió Magyarország és Románia között. Erről már régebben is volt szó

s Magyarország civben előre hozójárult az eszméhez. Lehetőséges, hogy ez az unió érdekelni fogja Csehszlovákiát is.

Mivel a békeszerződéseket Groza nyilatkozata óta aláírták, a magyar kormány valószínűleg hamarosan megkapja a vámunióra vonatkozó román javaslatot.

Megkezdtek a tavaszi haszonállat összeírást

Császi Ferenc h. polgármester felsőbb rendelkezésre birtón elrendelte az évente szokásos tavaszi haszonállat összeírást. Tekintettel arra, hogy az összeírás adatait sem az adó, sem a beszolgáltatás szempontjából nem használják fel a hatóságok, mindenki vonakodás nélkül álljon az összeírók rendelkezésére.

Az összeírásra kerülő haszonállatok a következők: ló, szarvasmarha, sertés, juh, szamár, őszvér és kecske.

A haszonállatokkal egyidőben

szor kerül az ebek összeírására is. Ez már az ebadó kivételével kapcsolatosan történik.

Ugyancsak most ejtik meg a termelői borkészletek ellenőrzését is.

A javadalmi hivatal felhívja a birtosajárlókat, hogy az elfogyasztott bormennyiségek után a fogyasztási adót még az ellenőrzés megtörténte előtt saját érdekükben fizessék be, mert ellenkező esetben bírságokat lesznek kifizetve.

URÁNIA MOZGÓSZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK, PÉNTEK JÉL 4, JÉL 6, JÉL 8 ÓRÁKOR

Ziegfeld girl

A szépség, pompa, ragyogás káprázatos filmje. — Világhíradó.

SZOMBATON JÉL 4, JÉL 6, JÉL 8 ÓRÁKOR, VASÁRNAP 2, 4, 6, 8 ÓRÁKOR

HÉTFŐN " " " "

Fehér vonat

Egy szép ápolódó és a dallás katonatiszt regénye. — Világhíradó.

Minden első előadásán mérsékelt helyárak!

Vezetői kutya garázdálkodása a városhán

Több ízben figyelmeztettük már a lakosságot, hogy a polgármester által elrendelt szabályokat tartsa be, mert az Erdély felől fenyegető ebveszettségű hullám hozzáuk is elérkezett.

Az első vezetett ebre az Ibo lyásban lettek figyelmesek. Rögön közelepkaptak és agyonverték.

Legutóbb a városban garázdálkodó vezetett eb. Kusanitzky Gyula vendégfogó munkása a reggeli órákban észrevették, hogy egy idegen kutya szaladgál a vendégfogó udvarán, nyúlát csurgatva és behúzott farkkal. Ugyanakkor az is feltűnt a munkásoknak, hogy a vendégfogó kutyája meg van marva. Ezekből nyom

ban megállapították, hogy az idegen kutya vezetett. Egy pillanatra sem tévováltak hanem dorongokat kaptak fel s agyonverték a vezetett kutyát. Hogy az esetleges további szerencsétlenségek is elejét vegyék, a vendégfogó meg-mart kutyáját szintén kiirtották. Az esetet ezután bejelentették a hatóságoknak.

A Csongrád Népe az újabb vezettségű eset alapján ismét felhívja a kutyatulajdonosokat, hogy az ebzárlatot a legszigorúbban tartassák be, mert a mulasztásból mérhetetlen kár, illetve szerencsétlenség származhat az egész város lakosságára.

Még egy lakásfosztogatót ítél el a bíróság

A járásbírósg ítélt olyan ügyet tárgyalni, amelynek vádlója, Szabó Sándor Apád utca 3 szám alatti lakos részt vett néhai Lajos János tanító Szent László iskolájában lévő lakása kifosztásában. Szabó Sándor az ügyesség vádjára szerint egy arany órárt és tízenegy csipketerítőt emelt el a tanító lakásából. Az órárt később 60 forintért eladta Nyilas Jánosné ékezerésznek. Szabó Sándor hána úgy derült ki, hogy a tanító özvegye Nyilas Jánosné ékezerésznek kiskertjében felismerte az órárt. A tolvaj a randevűségi kihallgatás során azután nemcsak az óra, hanem még tízenegy csip-

keterítő ellopását is beismerte.

A bírósági tárgyaláson szintén beismerte leltét Szabó Sándor. Védekezését azt hozta fel, hogy a tanító lakása őrizetlenül állott s ha nem ő, akkor más vitte volna el az órárt és a csipketerítőket.

A járásbírósg a különösen védekező vádlót lopás vétségé miatt jogerősen 2 hónapi fogságra ítélte.

Nyilas Jánosné az ellene emelt orgazdaság vádjára aót, mivel behízonysodott, hogy mégcsak nem is gyanítsa az óra lopott értékét, felmentette a bíróság.

Lendvai Ferenc tájékoztatója a Szociáldemokrata Pártban

Lendvai Ferenc szociáldemokrata központi kiküldött, a párt vasárnapi népgyűlésén időszerű tájékoztatót tartott a küli és belpolitikai helyzetéről. Az előadó a párt országos kongresszusának tanácsadói alapján vizsgálta a mai helyzetet.

A világ két nagy táborra oszlik és az osztályharc örökös méretei most bontakoznak ki — mondotta. A küldelemben minden ország dolgozónak meg kell vívniok harcukat. A népeknek, nemzeteknek mincson egymással szembe kell nézniük, de van előítéletlen gyűjt a nemzetek sorában meghuzódó nyugtákkéseknek, akik azt szokták vallani hogy a háború remek ügy. Uj háború pedig nem lesz, mert a népek nem akarják. Mi hiszünk, hogy ez a békeszerződés nem lesz örökös, változtatnak rajta a korszerű szempontok figyelembe vételével.

A kongresszus azt követeli, hogy szükség esetén döntson a magyar nép, de nem a régi választójog alapján. A demokrácia joga nem szabad megadni a nép ellenségeinek. A munkáspártoknak el kell távolítaniok a surlódást okozó személyeket. A közzs ellenség elleni harc sikere a fontos.

A város vándorserleget ajánlott fel az asztali tennisz bajnokcsapatok részére

Császi Ferenc h. polgármester az egyetemes magyar sport és városunk sportéletének fellendítése céljából ezüst vándorserleget ajánlott fel az asztali tennisz csapatbajnokság győztesei részére.

A város asztali tennisz bajnokságát minden évben, legkésőbb február végéig meg kell rendezni. A körmérkőzéseszerűen lebonyolított versenyben az értékes serleget az a csapat nyeri el véglegesen, amelyik három egymás utáni évben első lesz városunk csapatbajnokságában. Az ideli csapatbajnokság győztese ideiglenesen megkapja a serleget és adóig őrizheti, amíg azt más csapat el nem viszi, vagy azt háromszor egymás után véglegesen meg nem nyeri. A bajnokságban csak helybeli csapatok és idevalósi versenyzők indulhatnak.

A verseny megrendezésével első ízben a Tisza S. E. asztali tennisz szakosztályát bírták meg. A verseny idejét és helyét az egyesület később fogja közölni.

Nyitlter

(Ezen rovatban közölték sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal oca vállal felelősséget.)

Figyelmeztetés

Ezúton figyelmeztetünk mindenkit, hogy Maszlag Rókus csongrádi, T. 333 sz. a. lakosnak senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalunk.

Csongrád, 1947. február 11.
A Maszlag család.

Kossuth u. 54 számú üzletház kocsmaival szabadtérből előadó. Ugyanott hálósobababur, mely gyermekkocsi, széphangú tan-góharmonika, prima biliárdasztal előadó. x446

HIREK

LEGUJABB HIREK

Gyűlést tartott az Akció Katolika. Az Akció Katolika helyi csoportja vasárnap délután gyűlést tartott a gimnázium tornatermében.

A FÉKOSZ az összekövés ellen. A FÉKOSZ csongrádi csoportja a földalatti mozgalom megbélyegzésére tiltakozó gyűlést rendezett vasárnap a városháza közgyűlési termében.

Vöröskereszt kongresszus lesz Szegeden. A Magyar Vöröskereszt előrelátólag március végén Szegeden rendezi meg a felszabadulás utáni első kongresszusát.

Méhetető cukrot lehet igényelni. Azok a méhészek, akik méhetető cukrot akarnak igényelni, igényléseiket a méhészeti felügyelőséghez adják be.

Nagy sikert hozott a gimnázium farsangi mulatósága. A Szent Imre gimnázium diákjai pompás farsangi lakmározást rendeztek a hét elején.

Bálat rendez a Kereskedők Egyesülete. A Kereskedők Egyesülete március 15-én szombaton rendez meg hagyományos báját a Magyar Színház nagytermében.

Ge kell jelenteni az egyesületeket. A polgármester felhívja a helyi egyesületek vezetőit, hogy nyolc napon belül a felügyelői hivatalban jelentésként be az egyesületek részletes adatait és mutassák be az egyesületek tisztviselőinek névsorát.

Felfüggesztették a Parasztzövetség tanfolyamait. A kultuszminisztérium a Parasztzövetség összes tanfolyamainak és az alvállalkozóinak működését további határozásig azonnali hatállyal felfüggesztette.

Négy forint egy békepengő. A pénzügyminiszter egyik előadójában megadta, hogy az új békepengő költségvetés alapján megállapították, hogy az új békepengőnek ma kb. 4 forint felel meg.

Lezár már kerékpárgummi. Az utóbbi hetekben lényegesen javult a kerékpárgummi hazai gyártása. A gyárak 16 ezer pár gummit készítettek havonta, most azonban napi 100 ezer párra fokozták a termelést.

Szovjetunió

A szovjet szocialista parlamentek küldötteinek megválasztásán a szavazóknak 99 százaléka ott jegyezte a választások végeredménye még nem ismeretes, de máris kifejezésre juttatta a szovjet nép egységét.

Amerika

Ismét összeült az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa. Az ülésen az atomerő elleni órzésének vitája szerepelt.

Anglia

A külügyminiszter-helyettesek konferenciáján tegnap az osztrák határ kérdéséről tárgyaltak. Németországnak, Ausztriát független államnak kell elismernie, viszont Ausztriának is el kell ismernie Németország összes csatlósállamainak függetlenségét.

dása nem könnyű dolog. Mit itt, Angliában a legnagyobb jóindulattal figyeljük a magyar munkáját. A külügyminiszter a többi csatlósállamnak is üzenetet küldött.

Csehszlovákia

Massaryk reméli, hogy közvetlen tárgyalások segítségével sikerül valamilyen igazságos megoldást találni a kitélepítések ügyében.

Olaszország

Sforza olasz külügyminiszter ismertette népével azt a jegyzéket, amelyet a békeszerződés ügyében készítettek. A jegyzék szerint az olasz nép a mostani békeszerződés aláírásáig annyit szeretne, hogy joga van arra számítani, hogy könnyítéseket remélhessen.

Unalmas a téli este?

Jöjjön az „ERZSÉBETBE”! Figyelmes kiszolgálás! Izletes házikonyha!

Minden este 85 KOMPÓ BÉLA és zenekara muzsikál!

Takarmány melasz igénylése.

A vármegyei állattenyésztő egyesület felhívja a törskönyvelő gazdákat, hogy amennyiben takarmány melasz igénylést kívánnak, az egyesületnél (vármegyháza 19 sz. szoba) határidőre jelentkezniük kell.

Olcsó típuscsizmák kerülnek forgalomba.

Hamarosan megkezdik a típuscsizmák gyártását a mezőgazdasági lakosság részére. A csizmák prémium fejében kerülnek forgalomba.

Juniusban lesz a Szegedi Ipari Vásár.

A Szegedi Ipari Vásár rendezősége úgy határozott, hogy június 1-8. között kerül sor a vásár megrendezésére.

Régebbi tartozás fejében is jó forint jár a munkásnak.

A Kuria nemrégiben elvi ellet megadta, hogy kőszén árértékelési jogszabály nélkül is a munkást választásos és értékbeni bére illeti meg.

Megalakult a lakatosok forgalmi adóközössége.

Az ipartestület lakatos szakosztályának 24 tagja Kónc István géplakatos kezdeményezésére megalakította a forgalmi adóközösséget.

Répaszeletet igényelhetnek a gazdák.

A gazdák igen gyakran keresik fel a cukorgyár helyi megbízottját, hogy miként juthatnának répaszelethez. Tekintettel arra, hogy a K. M. a szeletet zár alá vette, azt a cukorgyár csak kiutalásra adhat.

Szülőszónői hlr. Kulman Mária szülőszónő működését megkezdte.

A szülők között. Liskasa Sinkó Mihály tanfolyám, Vöröskunyhó dűlő 1584 az. alatt x172

Szénigénylés

Mindenki saját érdekében keressen fel szénigényléssel, hogy június 1-ig az 1947. évben biztosítva legyen. JUSTIN MIHÁLY gróf Széchyai ut. 4.

Parasztzövetség bálja

Annak ellenére, hogy vasárnap több műsoros előadás volt Csongrádon, szép sikerrel tartották meg a Parasztzövetség helyi szervezetének bálját.

Nagy Józsi és Samu Pista magyar nótákat énekeltek, általános tetszés mellett.

A bálon résztvevő leányok közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Félegyházi Kiss Etelka, Csernus Ilonka, Ürmös Mancika, Forgó Katalin, Hajdu Pannika, Faragó Erzsébet, Jusztin Rózika, Jusztin Ica, Keller Terézia, Újvári Mancika, Kovács Etelka, Kádár Irénka, Párik Etelka, Ötvös Etelka, Kádár Ica, Tyukász Veronika, Kátai Valéria, Góg Mária, Hajdu Margitka, Vácsi Mancika, Gut Mancika, Fái Magdolna, Buzsá Mancika, Kovács Piroka.

A hazatérés a legnagyobb bán!

Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcstermelők Beszerző és Értékesítő Szövetkezte

Értesíti a szőlőbirtokosokat és gyümölcstermelőket, hogy az egyesület székházában állandóan előjegyezhető a darabos rézgálic és az összes gyümölcs: védekező szerek. Egészséges bori, beteg bori, berseprői heremagot, lekvert a legmagasabb napiáron vásárolják.

Szülőszónői hlr. Kulman Mária szülőszónő működését megkezdte.

A szülők között. Liskasa Sinkó Mihály tanfolyám, Vöröskunyhó dűlő 1584 az. alatt x172

Biztosították a növényvédő szereket.

A földművelésügyi kormányzat olcsó növényvédő szereket juttat a gazdáknak. Kb. 100 vagon növényvédő szer és két keret kiutalásra. Azoknak a gazdáknak, akiknek nincs pénzük védekezőszerekre, fél évi hitelt kapnak.

Iparosnak testületében a helye.

A csongrádiakat is bizonyára érdekli az a hír, hogy az iparügyi minisztériumban rendelkezésvetést készítettek, hogy kötelezzék azokat az iparosokat is testületi tagságra, akik nem folytattak képzést a köztöltésért. A rendelkezésvetést tanácskozáson fogják megvitatni.

800 szegedi szőlő eladó. Ért. a Vöröskunyhó dűlőben, T. 1537. x477

Kár volt fött kukoricára éhezni

Andrikó Antalné és Barla Margit vályogestelepi lakosok a múlt év nyarán föt kukoricára éheztek. Mivel kukoricájuk nem volt, a bajon lopásai segítették. Kimentek a halárba, ahonnan Medgyesi Gáspár T. 654 szám alatti gazdálkodó földjéről 14 cső kukoricát hoztak magukhoz. Fött kukoricát azonban mégsem tudtak enni, mert alighogy hazértek, már a gazdálkodó is ott volt a lakásukon. Medgyesi Gáspár a kukoricát elvette tőlük, zsalún a rendőrségre eleletti s fejelentette a tolvajokat.

A járásbíróség Andrikó Antalnét és Barla Margitot a kukoricálopás miatt a napokban vánta felelősségre s tulajdon elleni kihágás címén mindkettőjüket ötnapi elzárásra átváltoztatható 25-25 forint pénzbüntetésre ítélté jogerősen.

A szegénységi bizonyítványok kiadásának szabályozása

Császi Ferenc h. polgármester közhírré teszi, hogy a szegénységi bizonyítványok kiadása az ügyosztályok átrendezése óta a 29. számú emeleti hivatali helyiségben történik. Kézzel továbbá a h. polgármester azt is, hogy szegénységi bizonyítványok kiállítására orvosi és kórházi kezelés, bányamentesség és peresügyekben csak keddi és pénteki napokon 8-12 óráig eszközölhetők. Más napokon csak rendkívül sürgős ügyekben állhatnak ki szegénységi bizonyítványt.

Csongrád vármegye alapjának idevonatkozó rendelkezése alapján szegénységi bizonyítványt csak 800 négyzetööl szántóföld, vagy 400 négyzetööl szőlőterületnél kevesebb ingatlanon, vagy havi 90 Ft-nál kevesebb jövedelemmel rendelkező személyek kaphatnak.

HIRDETMEY

A magyar belügyminiszter 188359/1946. III. 3. sz. rendelete szerint a magyar népjóléti miniszter közlése alapján az 1937. évi január 11. határon kívül eső területeken lakóhelyet bíró volt hadifoglyok gondozásának és elhelyezésének kérdése addig az ideig, amíg lakóhelyükre visszatérni nem tudnak, az alábbiak szerint van megoldva:

A jugoszláv állampolgárságu volt hadifoglyok részére amíg a beutazási engedélyüket meg nem kapják, a népjóléti minisztérium menekülteket gondozó osztályának kirendeltsége Szegeden elhelyezést, ételmezést és munkalehetőségeket biztosít.

Azok részére, akik remán területre kívánják visszatérni, Budapestben a Szent László és Mátyás király lakonyában hadifoglyok átmeneti otthon áll rendelkezésre, ahol szállást, ételmezést és ideiglenes munkalehetőséget is kapnak addig, amíg a román katonai utasítól a beutazási engedélyt meg nem szerzik. Ebben a két hadifoglyok átmeneti otthonban kaphatnak szállást és ételmezést azok a volt hadifoglyok is, akik családjukat keresik, vagy munkalehetőségre várnak.

Csongrád, 1947. jan. 29.

Császi Ferenc sk. h. polgármester

Ujlap indul Csongrádon

A Független Kisgazda Párt helyi szervezete az országos pártvezetőséggel tárgyalásokat kezdett egy új csongrádi lap megindítása érdekében. Értesülésünk szerint a lap címe Csongrádi Kis Újság lesz. Reméljük, hogy az új lap hosszú méltó lesz a mai néhez időkhoz.

Sürgősen be kell szolgáltatni a cséplőgépkerekekből származó gabonát

A közellátásügyi minisztérium 100130/1947. K. M. sz. rendelete alapján minden cséplőgépjárművel rendelkező (üzembentartó) köteles az 1946. évi gépkerekekre a 10400/1946. K. M. sz. rendelet szerinti háztartási szükségletre és a cséplőgép javítására fordított gabonamennyiségen felül részét, — amennyiben ezt még nem tette meg — legkésőbb 1947. évi febr. hó 15. napjig valamelyik gyűjtő kereskedőnek beszállítani. A beszállítás megértését a közellátási hivatali terménnyilvántartási osztályánál a gyűjtők 1947. évi febr. hó 15. ig igazolni tartozik.

A beszállítást elmulasztó cséplőgépjárművel rendelkező ellen a 10700/1946. K. M. sz. rendelet 26. §-a alapján a büntető eljárást azonnal megindítják s a helyszínen történő elszámoltatással felfüggesztett büntetést elkövetőnek.

Az ékezer örök érték,

a márkás óra a legkedvezőbb megjelölés. Válassz bizalom kérdésre.

CSENKI óra minden igényt kielégíti.

Speciális órajavítások. Olcsó ajándék tárgyakban des választék.

Egy próba-vásárlás Önt is meggyőzi!

Felhívás

Az Iparügyi miniszter az ásványolajos (vagy az ép. mint a sérült) vasherdők kötelező bejelentését a Magyar Közöny 1946. március 18. i. 54. számában elrendelte. A bejelentést elmulasztókkal szemben igen súlyos büntetőeljárást kell megindítani.

Felhívom a város lakosságát, hogy akiknek birtokában ilyen vasherdők van, az f. hó 24. ig ajánlott levélben közvetlenül az Iparügyi minisztériumnak tegye meg bejelentését, mert ellen esetben a törvény teljes szigorával fogja büntetni mulasztásáért. A bejelentés módjára vonatkozó rendelet megtekinthető a városi mérnöki hivatalban.

Csongrád, 1947. február 7.

CSÁSZI FERENC h. polgármester.

Egy néprádió eladó, ért. Szép u. 51. sz. alatt. 467

Fekete János u. 16. sz. ház eladó. 465

Földmívelés loány ajánkozik, József u. 23. 466

Írókról—könyvekről

A könyv világhódító uija
Az írás, a betű és a könyv története.

Egy nagy orosz író, M. Ijja megírta a könyv történetét a gyermekek számára. Leül a serdülő ifjúság közé és tudásának, elbeszélő művészetének páratlan gazdagságával mesélt el olyan komoly, mondhatni tudományos dolgokat, amelyeket azelőtt mindeki nehézkessé és unalmasnak talál. De hogy mesélte el? Ugy, hogy mindezt megelvezve, a legszórakoztatóbb életet képiak, érdekessékké, sőt érdekesítővé tette, mind a gyermekek, mind a nagyok számára. Ezért hallgatják tanulsággal és élvezettel a nagy mesemondó szavát. Ijja megtaolta az amerikai, angol, orosz ifjúságot az életismeretéről, a technika csodáinak szerelméről. Várása abban a hallatlan kedvességben rejlik, amellyel minden problémát felár, bemutat és megold. Sok hasznosat tanult tőle a nagyvilág ifjúsága és most illő, hogy a mi fiataljaink is tanuljanak könyvéből.

HIRDETMEY.

Felhívom a termelők figyelmét, hogy saját érdekében gondoskodjanak a tavaszi vetőmagvak beszerzéséről, mert a földművelésügyi és közellátási minisztériumnak előre láthatólag nem lesz módjában a tavaszi vetőmagvakat biztosítani akció keretében.

A tavaszi vetőmagvak biztosítása érdekében a gazdák saját érdekében fordítsanak ipari kereskedelmi és olajosüdvény termelő vállalatokhoz, kössenek szerződést, így biztosíthatják maguknak a szükséges vetőmagot.

Ilyen vállalatok a szegedi Kenderfonó és Jula Ipar R. T. a Szolnoki Cukorgyár és egyéb magtermelő vállalatok.

Csongrád, 1947. febr. 6

Dr. Kaszár sk. h. polgármester.

Terméskölopás miatt pénzbüntetés

Illés József T. 1140 szám alatti földműves lopással vádoltan állott a napokban a járásbíróség előtt. Az ügyészség a vádat azért emelte ellen, mert az Ármentesítő Társulat tulajdonát képező üzemi terméskölopás még 1944. szeptember havában 3 köbmétert engedély nélkül a lakására szállított. Illés József tagadta, hogy a követ engedély nélkül vitte volna a lakására. Azt állította, hogy az engedélyt egy katonatiszt adta neki, a honvédség részére végzett fuvarozása ellenében.

A járásbíróség Illés József védekezését nem fogadta el, a vád értelmében megállapította a bűnösséget a 10 napi fogságra átváltoztatható 80 forint pénzbüntetéssel sújtotta.

Az ítélet jogerős.

oOo

APRÓHIRDETÉSEK

Ebbe a rovatba legkésőbb szerda- és szombat délig fogadjuk el hirdetéseket. Nagyobb vagy hosszabb szövegeű hirdetések feladását korábban kell eszközölni. Telefonon nem vesszük fel hirdetéseket. Apróhirdetés egyszeri közlési díja 10 szög 2 Ft. Állandó hirdetőinknek kedvezményt adunk.

Egy hold szőlő eladó, Ujhegyi N. u. 9. 464

Zománcos tűzhelyeket készít, mindennemű gazdasági gépet javít Nagy géplakatos mestér, Deák F. u. 8. 466

Mindenféle cipész munkát a legújatnyezabban végez Molnár és Mészáros, Uri u. 10. 358

60-70 hold tanföldet építéssel felöltött bérbe vennék, gazdasági felszerelés nélkül is. Szabosy Mihály, Csáky Gy. u. 9. 464

960 négyööl kiserő a Tandary féle földből eladó, ért. Dobó István u. 3. 461

Dobó István u. 8. számú ház eladó, ért. Atilla u. 9. 469

1 hold szőlő 5 m-es épülettel házárt, vagy pézseri eladó. Csenki ékezerüzlet. 386

A Fűri András féle 1 hold szőlő eladó, vagy elcsereíthető. Arany János u. 47. 467

Fél hold hullámtér a Körösterk-nál eladó, Nap u. 8. 462

Másfél hold föld a Nagyréiben Palástiék szomszédóságában haszonbérbe kiadó, ért. Károlykőz 7. szám. 463

Alma u. 14. sz. ház eladó, ért. ugyanott. 468

Nád, ló, igáskocsi, varrógép, szőlődaráló, tehén, pulkúnya eladó. Szőlő házárt elcsereíthető. Csomagi u. 9. 465

Báthory u. 23. sz. ház eladó, ért. Vörösmariy u. 20. és Thököly u. 18. 469

6 lámpás rádió, száma, törek eladó Zsif u. 1. 471

Szentes legforgalmasabb utcánál, Rákóczi Ferenc utca 60. szám alatt 20 méteres utcai fronton, közel 500 négyzetööl területen mindennek alkalmas utcai nagy kettős műhely, köbön utcai szoba, konyha, kamra és külön udvari szoba, konyha, kamra, istálló és egyéb melléképítményekkel bőven ellátott ház, ártízi külső és villany bevezetve, igen előnyös résziesízetéssel sürgősen eladó, szomsz. 5 ezer forinttal már beköltözhetően is átvehető. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal. 473

Fenyőfadeszékát minden mennyiségben veszek, 2 db. 16 os és egy db. 12 os engedélyezett vádászfegyver eladó, Kossuth u. 18. sz. 479

Fűszerüzletbe rendezés és rendezés eladó, ért. Kossuth u. 26. 478

Fiatall, erős partipallovat vásárol a Keresztény Gőzmozg. 458

7 hónapos hízó eladó, Templom u. 12. 469

Szebenbutor, 583 négyööl szőlő eladó, Apponyi u. 24. 460

Előrendű butorokat résziesízetésre legelőcsöbbsen Jasin János asztalosnál szeresheti be. Uri u. 33. sz. 464

Trágya eladó, Szántó dűő, T. 138. 468

Ngomatott: László és Szakerecs könyvnyomdájában, Csongrád.